

# 串珠成链 绘就运城文旅新图景

## 记者观察

□见习记者 孔雄

随着《黑神话：悟空》游戏的爆火，“古建游”已然成为当下热门的一种旅行方式。我市的福胜寺、永乐宫等多处古建筑被列入“跟着悟空游山西”主题路线之中，为全国各地游客提供了打卡运城的“快捷通道”。

其实，在此之前，基于运城景点多、种类多、分布广等特点，市县两级文旅部门便将散落在各处的“宝藏”逐渐串珠成链，开辟出主题明确、丰富多彩旅游路径，让游客们来到运城“不迷路”。

### 市级有特色

从全市范围来看，各类主题旅游分量十足。

黄河一号旅游公路(运城段)打破了地域限制，串联起我市20余个A级景区。游客或自驾，或骑自行车，可一边欣赏壮美的黄河美景，一边游览沿线的诸多景点。

而按照出行天数划分的8条精品旅游地接线路，令广大游客在今年“五一”假期收获满满，备受好评；“华夏寻根、国宝文物、古建遗存、黄河诗词、非遗传承”5条研学旅行线路的推出，使各地学子在这个暑假游有所得；“山西·运城巧夺天工古建艺术游”线路，联接永乐宫、李家大院、绛州署等景区，入选全国乡村旅游精品线路；“与辉同行”同款路线，则让“丈母娘”们涌入河东大地……

与此同时，在运城城景通景区直通车、中条山文旅直通车，以及128元旅游年票等配套服务的“加持”下，越来越多的游客可选择相应的路线，有目的、有选



▲中条旅游廊道手绘地图(资料图)

择地走进各个景点，一站式便捷地了解运城。

### 县级有亮点

从各县层面来看，区位优势明显。盐湖区依托巍巍中条山，重点打造中条旅游廊道，串联起沿线的解州关帝祖庙、凤凰谷、运城盐湖等12个景区和4个绿地。特别是7大研学板块旅行攻略的发布，更让大家感到不虚此行；

永济市打造的非遗精品线路，将本地的“惠畅老粗布”“舜陶”“河东葫芦”“张营小米醋”等元素有机融入其中，颇受游客喜爱；

垣曲县的康养旅游路线包括历山舜王坪、望仙大峡谷、古城国家湿地公园等

景点，方便游客们感受垣曲特有的自然与人文魅力；

新绛县近期则借助辖区内福胜寺的热度，推出涵盖龙兴寺、白台寺等景区的一日游精品线路，带领人们探寻古老建筑的奥妙；

……

可以说，不论是市级还是县级，都在探索一体化旅游模式上做出有益的尝试，并取得不错的社会效果，赢得了全国各地游客的关注与认可。

### 提升有空间

若要更进一步，全面盘活我市旅游资源，加快打造山西省旅游热点门户，还需要持续做好以下3个方面。

第一，做好主题拓展。除了游览名胜古迹这一主题，河东的美食、美景、艺术，以及民风民俗等，都可作为特定主题，吸引各地游客前来。

第二，做好产业联动。要想给游客提供良好的旅行体验，需要不断加强文旅与餐饮、交通、住宿、商超等多个产业的协同配合，形成合力，让游客们充分感受到这座“宝藏”城市的厚道与贴心。

第三，做好典型示范。通过举办成果展示活动、组织现场观摩、举行论坛等方式，集中展现我市旅游发展事业的好做法、好经验，有效带动全域旅游迈上新台阶。

从点到线，由线及面，运城文旅的未来，需要社会上的你我共同参与，共同见证！



## 致富路上“丰”景如画

▲8月30日，永济黄河高铁大桥与正在建设的黄河一号旅游公路(永济段)交叉处，一列动车快速驶过。

壮丽的黄河、广阔的粮田、长长的致富路交相辉映，“丰”景如画。据悉，黄河

一号旅游公路小樊至长旺建设项目建成后，将实现我市黄河一号旅游公路主线贯通，更好地促进沿线乡镇产业发展，助力乡村振兴。

记者 茹雅 摄



## 学技能 促就业

▲9月4日，在樱子管家的培训教室内，学员们在学习新生儿护理技能。

近年来，我市积极响应国家政策，深入落实稳就业的决策部署，利

用社区、街道、企业、职业院校等培训基地，开展各类技能培训，帮助广大群众提升职业技能，实现就业增收。

记者 茹雅 摄